
SİRKÜLER 

 
Tarih : 12.10.2013 
Konu : İade Başvuru Usulü Standartlaştırıldı. 
   

Maliye Bakanlığınca 10/10/2013 tarihli ve 28791 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 429 sıra 
no'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile; Vergi kanunları gereği iade hakkı doğuran 
işlemler nedeniyle nakden veya mahsuben talep edilecek iadelerin başvurularında düzenleme 
yapılmıştır. Mezkur düzenlemeye sirkülerin ilerleyen bölümlerinde yer verilmiştir. 

1. ÖZELLİKLİ DURUMLAR 
 
- Tebliğin Yürürlük süresi nedir ? Bu Tebliğ 01 Kasım 2013 tarihinde yürürlüğe 

girmektedir. 
 
- Başvuru nereye ve nasıl yapılacaktır? Tebliğin yürürlük tarihinden itibaren, iade 

hakkı doğuran işlemler nedeniyle nakden veya mahsuben yapılacak iade talepleri, internet 
vergi dairesi üzerinden elektronik ortamda, bu Tebliğ ekindeki standart dilekçeler 
kullanılmak suretiyle yapılacaktır. 

 
- Kimler başvurabilecek ve usulü nedir? İade talep dilekçeleri, internet vergi 

dairesi şifresi kullanılmak suretiyle bizzat mükellefler veya mükelleflerce 
yetkilendirilecek Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir veya Yeminli 
Mali Müşavirler vasıtası ile elektronik ortamda gönderilebilecektir. 

 
Yetkilendirme olması durumunda, meslek mensubunun kimlik bilgileri hakkında bir 

dilekçenin mükellef tarafından bağlı olunan vergi dairesine verilmesi gerekmektedir. 
 
Mükellefler tarafından meslek mensuplarına verilen yetkinin iptal edilmek istenmesi 

halinde, bu husus ta bağlı olunan vergi dairesine mükellefçe bir dilekçe ile bildirilecektir. 
 
Mükellefler aynı standart dilekçe ile hem mahsuben hem de nakden iade talebinde 

bulunabilecekler ancak mahsuben iadesi talep edilen tutar için mahsuben iadenin şartları, 
nakden iadesi talep edilen tutar için nakden iadenin şartları aranacaktır. 

 
Dilekçelere eklenmesi gereken belgeler elektronik olarak eklenecek, elektronik olarak 

verilmesi mümkün olmayanlar ise vergi dairesine evrak kayıt numarası/iade dosya 
numarası belirtilmek suretiyle teslim edilecektir. 

 
- İade talepleri elektronik olarak yapılmaz ise ne olur ? İade taleplerini elektronik 

olarak yapmak zorunda olan mükelleflerin iade taleplerini elektronik olarak 
yapmamaları durumunda iade talepleri dikkate alınmayacaktır. 

 
- Elektronik ortamda başvuru gerektirmeyen durumlar nelerdir ? Verilmesi 

gereken beyannamelerden hiçbirini elektronik ortamda verme zorunluluğu bulunmayan 
mükellefler, iade taleplerini elektronik ortamda yapabilecekleri gibi, standart iade talep 
dilekçelerini kullanarak vergi dairesine de başvurabilirler. 

 



Ayrıca Tebliğe ekli (6) numaralı iade  talep dilekçesi ile yapılacak iade taleplerinin ilgili 
vergi dairesine yazılı olarak başvurulmak suretiyle veya elektronik olarak 
yapılması mümkündür 

 
Elektronik ortamda alınması uygun görülen belgeler ayrıca kâğıt ortamında vergi 

dairesine verilmez. 
 
- İade talebinin değiştirilmesi veya talepten vazgeçilmesi mümkün müdür, zamanı 

var mıdır? Mahsuben ve/veya nakden iade talebi, muhasebe işlem fişinin 
düzenlenmesinden önce verilecek yeni bir dilekçe ile değiştirilebilir veya iade talebinden 
vazgeçilebilir. Ancak bu taleplerin Tebliğ ekinde yer alan "İade Talebinin 
Değiştirilmesine/İade Talebinden Vazgeçilmesine İlişkin Dilekçe (7)" ile 
yapılması gerekmektedir.  

Üçüncü şahısların borçlarına yönelik mahsup taleplerinin değiştirilebilmesi 
için üçüncü şahısların bu  husustaki muvafakatlerinin alınması ve bunu gösteren noter tasdikli 
belgenin dilekçe ekinde vergi dairesine ibraz edilmesi şarttır. 

 
2. İADE TALEP DİLEKÇELERİ STANDART HALE GETİRİLMİŞTİR 
İade talep dilekçeleri aşağıdaki tabloda belirtilen adlarla, standart formlar halinde 

düzenlenmiş olup iade taleplerinde ilgisine göre bu formlar kullanılacaktır. 
 

İadenin Türü Formun 
Türü 

Kesinti yoluyla ödenen vergilerden doğan gelir veya kurumlar vergisinin 
nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Gelir/Kurumlar 
Vergisi İade Talep Dilekçesi 

(1A) 

Geçici vergiden doğan gelir veya kurumlar vergisinin nakden veya mahsuben 
iadesine ilişkin talepler için Gelir/Kurumlar Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(1B) 

Fazla veya yersiz olarak ödenen gelir/kurumlar vergisinin nakden veya 
mahsuben iadesine ilişkin talepler için Gelir/Kurumlar Vergisi İade Talep 
Dilekçesi  

(1C) 

İhracat istisnası nedeniyle doğan katma değer vergisinin nakden veya 
mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep 
Dilekçesi  

(2A) 

İhracat istisnası dışındaki tam istisnalar nedeniyle doğan katma değer 
vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer 
Vergisi İade Talep Dilekçesi 

(2B) 

Kısmi tevkifat uygulamasına ilişkin katma değer vergisinin nakden veya 
mahsuben iadesine  
ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi 

(2C) 

İndirimli orana tabi işlemlerden kaynaklanan katma değer vergisinin nakden 
veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep 
Dilekçesi 

(2D) 

Katma değer vergisi beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak katma değer 
vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer 
Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(2E) 

Fazla veya yersiz ödenen katma değer vergisinin nakden veya mahsuben 
iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(2F) 

İhracat istisnasından ve indirimli ÖTV uygulamalarından doğan özel tüketim (3A) 



vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel Tüketim 
Vergisi İade Talep Dilekçesi  
. Fazla veya yersiz ödenen özel tüketim vergisi ile bazı uluslararası anlaşmalar 
kapsamındaki alımlara ilişkinözel tüketim vergisinin nakden veya mahsuben 
iadesine ilişkin talepler için Özel Tüketim Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(3B) 

Özel iletişim vergisi beyannamesine bağlı olarak yapılacak özel iletişim 
vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel İletişim 
Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(4A) 

Özel iletişim vergisi beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak özel iletişim 
vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel İletişim 
Vergisi İade Talep Dilekçesi  

(4B) 

Avrupa Birliği mali yardımları kapsamındaki vergilerle ilgili nakden veya 
mahsuben iadeye ilişkin talepler için Avrupa Birliği Mali 
Yardımları Kapsamındaki Vergilerle İlgili İade Talep Dilekçesi  

(5) 

Diğer iade talepleri için Diğer İadelere İlişkin Talep Dilekçesi  (6) 
 
 
Saygılarımızla… 
 
 


